

“90后”东营小伙儿参加国庆70周年阅兵方队

为祖国母亲献礼，也为妈妈庆生



10月1日，是胜利油田东辛采油厂李雅萍47周岁生日。当天，她收到了一份意义非凡的生日礼物。儿子王泽康有幸参加了国庆70周年阅兵式和群众游行，成为“艰苦奋斗”主题方队中的一员。他以这样的方式为祖国母亲献礼，也为自己的妈妈送上最特别的生日礼物。

本报记者 王光照

李雅萍看着儿子王泽康退伍时的纪念照片非常高兴。
本报记者 王光照 摄

两年军旅生涯历练
成为群众方队教官之一

1日上午10点，李雅萍家里像过年一样喜庆热闹。李雅萍的两位外甥女，带着鲜花等礼物，专门赶来为姨母过生日，也为了全家聚在一起看阅兵式，分享表弟参加阅兵活动的喜悦自豪。全家人都记得很清楚，王泽康在群众方队中第八方队，也就是“艰苦奋斗”主题方队，方队中间花车上有油井造型装饰。

11点47分左右，“艰苦奋斗”主题方队从天安门城楼前走过，家里一阵欢呼声，大家都凑到电视机前，希望找到王泽康的身影，李雅萍更是雀跃得像个孩子。

李雅萍和丈夫王瑞军都是中国石化胜利油田东辛采油厂的员工。李雅萍说，胜利油田有艰苦奋斗的精神底蕴，家里有好几位亲戚是退伍军人，受家庭氛围潜移默化的影响，2016年9月，在中国石油大学(北京)读大二的王泽康在学校入伍，成为一名武警战士。在两年的军旅生涯中，王泽康先后

到了太原、西藏，既丰富了人生阅历，也经受了艰苦环境地历练。李雅萍说，儿子非常清楚当兵的生活有多艰苦，“但作为1996年出生的90后，他愿意去吃这个苦，我们很欣慰。他也变得更加沉稳、懂事。”

2018年，结束部队生活，王泽康重新回到大学完成学业。正是这段当兵的经历，为他这次参加国庆70周年阅兵式和群众游行活动埋下了伏笔。今年7月，王泽康得到参加国庆70周年阅兵的消息，中国石油大学(北京)共有1000多名同学与他一同接到了这项任务，并很快开始训练，因为当过兵，他还成为“艰苦奋斗”主题方队教官中的一员。王泽康非常激动，马上给母亲打电话说了这一消息。在李雅萍看来，儿子性格比较内向低调，平时都很少发朋友圈，但是说起参加阅兵这件事，却能从口气中听出他的兴奋和自豪感。

阅兵结束后
为妈妈送上生日祝福

王泽康每天训练很忙，任务

比较重。李雅萍说，从手机视频里，她看到儿子晒黑了，也累瘦了。但儿子却很少喊苦喊累，偶尔在她的追问下讲起训练经历，心里面透着甜。

“虽然已经很久没有见到儿子了，但能参加国庆70周年阅兵，感受祖国的繁荣昌盛，这是孩子一辈子的荣耀，也是我收到的最难忘的生日礼物。”李雅萍说。

10月1日下午，结束阅兵回到学校后，王泽康第一时间给妈妈通了视频电话，祝福妈妈生日快乐，与他一同参加活动的室友也送上了祝福。王泽康说，为了参加国庆70周年阅兵式和群众游行活动，他和同学们从7月20日开始训练，“没觉得有多苦，反倒是通过这种严格的训练，让我遇事更加坚定了”。

当自己所在的方队从天安门前经过，周围的欢呼声一浪高过一浪，王泽康的爱国情怀被激发到顶点，未来的目标也更加清晰。“我现在所学是计算机专业，以后要更加努力学习，为中国梦贡献力量，把爱国体现在实际行动中。”王泽康说。

鲁明采气管理区李曰杨：
七天长假五天巡井

本报10月11日讯(记者 邵芳 通讯员 王嘉 王淑梅 李云国) 刚好结束的国庆假期，是胜利油田鲁明公司采气管理区采气二站副站长李曰杨参加工作以来，最忙碌的一个假期。7天时间有5天工作在岗位上，每天早上6点要从滨州市惠民县的办公区出发，来回35公里到所辖天然气井进行巡查。

9月30日，鲁明公司天然气井林中9—12投产，日产量4000立方米，按照油气当量计算，相当于投产了一口日产油4吨左右的油井。按照地域划分，新投产的5口气井全部归采气二站管理，这使得他们工作量和产气量在几个月内翻番。

不到半年时间，鲁明公司天然气日产量从2.6万立方米增至4.5万立方米，工作量增加不仅带来的是效益，还有更大的责任和使命。采气管理区副经理王延春介绍，由于5口新井刚刚投产，信息化建设尚未完成，暂时

不能实现数据远程传输，这就要求员工常态化安全巡查，提高安全环保水平。

节日期间，李曰杨和同事崔滨一天至少完成两次巡线，用时近5个小时，期间还要随车携带灭火器，应对可能发生的险情。“田间地头，有时会出现焚烧野草垃圾等现象，即便离气井有一段距离，但还是比较危险，这就需要第一时间处置。”李曰杨说。

为了在每天早上8点前上报生产数据，李曰杨和同事要提前一个小时出发巡井，“虽说辛苦，但也很满足，幸福是奋斗出来的”。管理的气井增多了，收入也增加了。薪酬表显示，采气二站职工九月份绩效工资同比增加近千元。

李曰杨和崔滨的家都在东营，这个国庆假日的大部分时光他们没有陪伴在家人身边，而是在100公里之外的单位度过，“只有百分之百的用心坚守岗位，才能实现常态化安全生产”。

港区社会化服务协调中心：
国庆便民服务暖人心

本报10月11日讯(记者 邵芳 通讯员 解树强) 近日，胜利油田港区社会化服务协调中心发挥协调优势，邀请仙河镇政府、海滨公安分局新城派出所和胜利油田中心医院等单位，共同举办国庆便民服务活动。据了解，本次活动包括大型义诊、法制宣传、公积金和不动产登记宣讲、小区维修改造和绿色企业创建等事关居民切身利益的服务内容，让广大居民共享高质量发展成果。

在仙河镇政府服务区域，工作人员向居民发放《致全镇广大居民的一封信》，并开展扫黑除恶、安全用电、天然气使用知识等主题宣传和小区维修改造情况介绍；在新城派出所服务区域，民警向居民发放公共安全防范、禁毒宣传等手册，教育引导广大居民掌握如何防火灾、防拐卖、防盗窃、防抢劫、防诈骗等知识，提高了居民群众安全防范意识；

胜利油田中心医院专家义诊团区域，居民拿着查体报告和CT片等，提前来到心血管、骨科及康复、眼科、疼痛病、内分泌等10个诊疗区域前，有序排队受诊。

活动中，港区社会化服务协调中心工作以明白纸的方式，宣传讲解住房公积金提取、公积金贷款、不动产登记办理等知识，让居民群众了解政策、享受政策带来的福利。在“绿色企业创建”上，他们把行动计划、工作内容广而告之，营造人人践行绿色发展，绿色工作、绿色生活的良好氛围。

为做好此次便民服务活动，港区社会化服务协调中心还协调河口区青年志愿者协会、一缕阳光志愿者协会的志愿者积极参与，提高便民活动服务能力。据不完全统计，本次活动共出动工作人员65人，发放各类宣传单2700多张，服务居民群众1200人次。

阅兵式上的东营双胞胎兄弟

4年前还参加了纪念抗日战争胜利70周年阅兵

本报10月11日讯(记者 王光照 通讯员 田真) 同为24岁的王国力和王梓力是参与国庆70周年阅兵的一对双胞胎兄弟，也是山东东营的帅小伙儿。巧合的是四年前，兄弟俩就曾一起参加过纪念抗日战争胜利70周年阅兵，他俩当时行进在百团大战白刃格斗英雄连英模部队方队，位置分别是第五排和第六排的排面，四年后兄弟俩参加国庆70周年阅兵，在维和部队方队，位置依旧是第五排和第六排排面。

他们的父亲王弘是中国石化胜利油田东辛采油厂准备大队的一名员工，10月1日这天，依然坚守在一线岗位上，得知他的双胞胎儿子参加阅兵，单位里几位同事一同陪他看阅兵仪式。

王弘介绍，二儿子王梓力一直有个军人梦，哥哥王国力也受了影响。因此，17岁生日刚过，兄弟二人就一同到了云南当兵，又非常幸运地被分到了同一个连。“当兵让他们收获很大，变得沉稳、成熟。”王弘说，当兵每年只有一次探亲假，兄弟俩每周都会通过微信和家里联系，怕家里人



兄弟俩参加国庆70周年阅兵训练时的视频截图。

牵挂，总是说一切都好，不用担心。

四年前参加纪念抗日战争胜利70周年阅兵，哥哥王国力在方队人员中成绩比较突出，但弟弟王梓力是第33名，后来在哥哥的带动下，弟弟的动作一点一点地提升上来。这次他们又一起入选国庆70周年阅兵，王国力和王梓力非常激动，他们曾开玩笑说，7年参加两次阅兵式，这种情况有的人可能整个军旅生涯都不会遇到，可他们家就有两个。

在平时的训练中，他们经常在一起，相互提醒共同进步。在接

受央视采访时，王国力说，与四年前参加阅兵式相比，这次他的心态更加成熟稳重，能够顶住压力完成任务。王梓力说，通过参加阅兵式，让他想到了参军入伍初期的时候，特别有干劲，现在又把这种感觉都找回来了。

看到两个孩子接受祖国的检阅，作为父亲的王弘感到自豪，“跟孩子打电话的时候，他们说训练非常严格、辛苦，我想，祖国的发展和他们踢正步一样，70年来，一步一个脚印，脚踏实地走过来，才有了今天的成绩，相信这样走下去，中国梦一定能够实现”。